[bookmark: _GoBack]Для контроля здоровья учащихся в колледже имеется медицинский пункт, оснащенный оборудованием для оказания первой медицинской помощи. 
Медицинский работник Хохлова Е.Б. оказывает первую  доврачебную неотложную медицинскую помощь, проводит мониторинг физического состояния студентов, укрепление здоровья студентов, путем формирования у студентов навыков здорового образа жизни. 
Медицинским работником, участковым врачом городской поликлиники проводится ежегодный медицинский осмотр студентов первого курса  (измерение роста, веса, артериального давления, осмотр терапевта, гинеколога. ЭКГ, флюрография). В случае выявления заболевания  студенты проходят обследование в городской поликлинике и получают лечение амбулаторное либо стационарное. 
Медицинским работником проводятся лекции по профилактике различных заболеваний: «Здоровье девушек репродуктивного возраста, «Внимание - туберкулез», «Профилактика ВИЧ/СПИД», «Артериальная гипертензия», «Рациональное питание».
Совместно с мастерами производственного обучения проводятся классные часы, беседы, конференции, презентации, способствующие укреплению и сохранению здоровья студентов. 
Данные мероприятия  укрепляют здоровье студентов, предупреждают распространение заболеваний и инфекций, что является важным условием в успеваемости студентов.


